
 

 

相模原・津久井地域の合併に関する市民アンケート調査結果（速報） 

 

Ⅰ 調査概要 
１ 調査地域     相模原市の全域 
２ 調査対象     相模原市に居住する、平成１６年４月１日現在で満１８歳以上の市民 

１０，０００人（住民基本台帳登録者の内から無作為抽出） 
３ 調査方法     郵送による配布及び回収 
４ 調査期間     平成１６年１１月８日（月）から１２月１日（水）まで 
５ 有効回収数（率）  ３，５３２（３５．８％） 

            ※１０，０００人に発送した内、不着分を除く９，８６９件を対象 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ⅱ 調査回答者の属性 

性 別 基数（人） 構成比（％）

１ 男 性 １，６７４ ４７．４

２ 女 性 １，８３９ ５２．１

（無回答）    １９   ０．５

合  計 ３，５３２ １００．０

年 齢 別 基数（人） 構成比（％） 市内居住年数別 基数（人） 構成比（％）

１ 10 歳代・20 歳代  ４８１  １３．６ １ ５年未満   ５０４  １４．３

２ ３０歳代  ７４６  ２１．１ ２ ５年以上 10 年未満   ４２０  １１．９

３ ４０歳代  ５３６  １５．２ ３ 10年以上20年未満   ６６５  １８．８

４ ５０歳代  ４８５  １３．７ ４ 20 年以上 １，９２３  ５４．４

５ ６０歳以上 １，２５６  ３５．６ （無回答）    ２０   ０．６

（無回答）   ２８   ０．８

合  計 ３，５３２ １００．０
合  計 ３，５３２ １００．０

※１．調査結果の比率は、その設問の回答者数を基数として、小数点以下第２位を四捨五入して算

出しているので、合計が１００％にならない場合がある。 

 

※２．図表中、小数点以下第１位までの数値は百分率（％）、整数は回答者数（人）である。 

※３．回答の比率（％）は、その質問の回答者数を基数として算出した。したがって複数回答の設

問はすべての比率を合計すると１００．０％を超えることがある。

※４．表中の「ｎ」とは回答者総数（またはその質問についての該当者数）のことである 

 

 

 

 

 

 

 



Ⅲ 調査結果 

 

１ 合併協議の認知度 

問１ あなたは、相模原市が、津久井郡３町（城山町・津久井町・相模湖町）と「相模原・津久井地域

合併協議会」を設立し、合併協議を進めていることを知っていましたか。（○は１つだけ） 

   [ｎ＝３，５３２] 

１ 知っていた ７９．６％

２ 知らなかった ２０．３％

（無回答） ０．１％

 

１－２ 合併協議に関する情報の取得方法 
問１－２ 問１で「１ 知っていた」とお答えした方にお伺いします。 

     あなたは、「相模原・津久井地域合併協議会」で協議を進めていることについて、どのよう

な方法で知りましたか。（○はあてはまるものすべて） [ｎ＝２，８１２] 

１ 「合併協議会だより」を見て知った ３７．８％

２ ホームページなどを見て知った ３．９％

３ タウンミーティングやシンポジウムに参加して知った ２．０％

４ 新聞・テレビなどの情報により知った ４４．２％

５ 「広報さがみはら」を見て知った ６７．０％

６ 家族や知人から聞いて知った ２６．２％

７ その他 ２．１％

（無回答） ０．６％

 

２ 全国的に合併協議が進められていることについて 

問２ 少子高齢社会の到来や、地方分権が進む中で、地方自治体は行財政基盤を強くして、自立し

ていくことが求められています。このため、全国的に多くの自治体で合併協議が進められて

いることについて、どのように考えますか。（○はあてはまるものすべて） [ｎ＝３，５３２]

１ 合併により、自治体の規模を大きくして、効率的な行政運営を行う必要があると思う ２４．２％

２ 合併により、行財政基盤を強くして、自らの責任で行政運営を行える自治体を目指す必要があると思う ２８．１％

３ 合併により、議会の議員や首長、公務員を減らし経費を節減する必要があると思う ４４．３％

４ 合併により、行財政基盤を強くして、社会経済情勢の変化に対応した施策を推進できるようにする

必要があると思う 
２８．５％

５ 合併を検討するよりも、むだな経費を省き、行財政改革を進めるべきだと思う ３８．２％

６ 合併を検討するよりも、地域の歴史や文化を尊重しながら、自立した都市を目指すべきだと思う １８．４％

７ 合併を検討するよりも、人や企業が集まるよう地域の魅力を高める施策を考えるべきだと思う ２１．８％

８ その他 ２．７％

９ わからない ４．８％

（無回答） １．１％

 

 

 

 



３ 相模原市が津久井郡３町と合併することについて 

問３ 相模原市が津久井郡３町と合併することについて

どのようにお考えですか。（○は１つだけ） 

   [ｎ＝３，５３２] 

１ 合併するべきである １５．３％

２ 合併することもやむをえない ３０．５％

３ どちらともいえない １７．３％

４ できれば合併するべきではない １８．８％

５ 合併するべきではない １２．３％

６ わからない ５．２％

（無回答） ０．７％

 
３－２ 合併した場合の効果 
問３－２ 問３で「１ 合併するべきである」「２ 合併す

方におうかがいします。相模原市が、津久井郡３

な効果を期待しますか。（○は２つまで） [ｎ

１．行政事務の効率化や職員・議員数が減ることに伴う経

２．スポーツ・レクリェーション・自然保護などの市民活

３．津久井地域の自然を生かした体験学習など、個性ある

４．自然・歴史・文化などの地域資源の有効活用による地

５．水源地域を活用した観光地としての魅力アップ 
６．津久井地域の自然を活用した新たな産業の育成 
７．豊かな自然と共生する都市としてのイメージアップ 
８．土地利用、産業・観光振興、環境保全など広域的な視

９．その他 
10．特にない 
11.わからない 
（無回答） 

 
３－３ 合併に否定的な理由 
問３－３ 問３で「４ できれば合併するべきではない」「

した方におうかがいします。あなたが「できれ

きではない」と思われた理由は何ですか。（○は

１．市域が広がることにより住民の意見が行政に反映されにくくなると

２．市域が広がることによりきめ細やかなサービスの提供がされにくく

３．各地域の歴史、文化、伝統などが失われるおそれがあるから 
４．財政状況に差がある津久井郡３町との合併は、市の財政状況を悪く

５．合併による利点があるとは思えないから 
６．合併に関する情報が少ないから 
７．その他 
（無回答） 
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ることもやむをえない」とお答えした

町と合併した場合、あなたはどのよう

＝１，６１７] 
費の節減 ５８．１％

動の場の広がり １３．７％

教育への取組み １２．９％

域の活性化 ２２．０％

１０．６％
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